

非凡七年

即墨撤市设区七周年特别报道

山东有古城,即墨亦闻名。今天,是即墨撤市设区七周年的日子。这一天被永久载入史册。高适咏叹“胶东连即墨,莱水入沧溟”;杜牧有诗“即墨龙文光照曜,常山蛇阵势纵横”;王安石也曾写下“田单一即墨,扫敌如风旋”的豪气诗句……

这座历史悠久的古城,不仅以厚重的文化底蕴吸引着众多文人墨客,更在新时代发展道路上焕发出新的生命力。人们的生活越来越美好,幸福感、获得感、安全感更加充实有保障。回望来时路,即墨人传承刚正不阿、廉洁实干的即墨大夫精神,已经深深刻在了每一个人的基因里,形成了勇于拼搏、不畏困难、甘于奉献、开拓创新的新时代即墨城市精神,使得如今的千年古城更加繁华殷实,和谐富强。

传承文脉,跨越发展。胶东明珠,齐国大邑,青岛根脉。史册记载:鱼盐耕牧,民丰物阜,商贾云集,旺达港埠。毂击肩摩,举袂成幕,殷盛繁华,并夸淄都。纵观千古,还看今朝。墨水秋染,莫道淮涉桑榆晚。若水绕城,直入蓝色海洋。沿途仙境更胜,风光无限。银号酒肆老布庄,小厮石街卖货郎,唐宋即墨,繁华风情尽齐鲁。新客登城楼,听得秦砖汉瓦雨霖霖。看鹤山灵秀,鳌山卫、雄崖所巍峨壮武,还有人间烟火,倾国倾城。

春华秋实,充实丰盈。美哉即墨,沽河绕护。追忆古城商都数千年,饮马沽河战袍闲。即墨故城今犹在,新城已越、千年四百载。人间沧海桑田变迁,古今多少热血英雄,登上新城楼,望见青山绿水新景观。今天的即墨,实体经济走在前列,新兴产业不断壮大,海洋产业独占鳌头;乡村振兴、生态环境、医疗教育、就业养老等方面向好发展。

走进新时代,即墨更灿烂。东方之冠,山海相连。即墨从优秀传统文化中汲取营养,代代赓续薪火相传。在自强不息、不懈奋斗中快速高质量发展。回首过去每一天,非凡的七年,腾飞的古县,透过各行各业一份份沉甸甸的成绩单,我们看到了这座千年古城正在发生绚丽多彩的变迁。

愿我们的城,春色满园,秋实依然,华章年年。
观海新闻/青岛早报记者 康晓欢

年



扫码观看视频
视频剪辑:观海新闻
青岛早报记者 江彩霞